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Datum: 2017-04-26

Minnesanteckningar Tjänstemannaberedningsgrupp till Centralt Samverkansorgan 2017-04-26

Tid: 26 april kl. 9.00 – 12.00
Plats: Region Skåne, Dockan Malmö

För Region Skåne		För kommunerna
Louise Roberts 		Carina Lindkvist	
Eva Thorén Todoulos		Titti Gohed	
Ingrid Bergman 		Björn Sjölin
Lars Stavenow 		Pia Nilsson 		
Håkan Ewéo				
Birgitta Landin 

[bookmark: _GoBack]Adjungerade punkten 2: 
Lena Jepsson, Region Skåne och Anna-Lena Fällman, Skurups kommun
			
1. Föregående minnesanteckningar 
Läggs till handlingarna.
  
2. Uppdrag kring lagen om samverkan vid utskrivning från slutenvården
Lena Jepsson och Anna-Lena Fällman som ingår i Förvaltningsgruppen SVPL SIP informerade om sitt arbete. De har fått ett uppdrag att ta fram en processbeskrivning kring kommande lagstiftningen inför kravställan för anpassning i systemet Mina Planer. Processbeskrivningen ska ligga till grund för kommande rutinbeskrivning. 

Gruppen har i arbetet tagit hänsyn till aktuella delar i HS-avtalet och kopplar ihop detta med processbeskrivningen. Systemförvaltningsgruppen (IT) har en annan uppfattning och anser inte det helt möjligt i alla delar utan kan stå med som önskemål. Befintligt system Mina Planer är idag inte flexibelt i förändringsbarhet. Ingrid Bergman önskar en tydlig skrivelse kring problemområdet och tar frågan med sig till IT ansvarig inom Region Skåne. 

Dialog fördes kring Fast vårdkontakt som inte helt överensstämmer med det flödesschema som finns för HS-avtalet. I denna är det den kommunala sjuksköterskan som är sammankallande till SIP mm. Lika så är det viktigt att ta hänsyn på koordinator och en väg in vad gäller båda parter. 

Dialog fördes kring införande- och utbildningsprocessen både för ny lagstiftning och den sedan tidigare beslutade SIP i sju steg som är förskjuten till hösten 2017. Behov finns av en tidsplan och information för införandeprocessen som ska gå ut till verksamheterna. 

Dialog fördes om arbetet kring en överenskommelse runt lagstiftningen och samverkan på politisk nivå. 

Bildspel kommer att skickas ut när det är färdigställt och kan då vara användbart för verksamheterna i informationssyfte. En information bifogas också till bildspelet med en sammanfattande information om processen kring lagstiftningen.  Kommunförbundet Skåne ska göra ett förslag på information.

Beslut: 
Frågan om överenskommelsen ska upp till politisk dialog den 12/5. 
Till centrala tjänstemannaberedningen den 22/5 behöver förslag på processbeskrivningen inkomma från arbetsgruppen då arbetsgruppen också deltar. 
Information till CS den 9/6. 
Dokumentet ska vara bearbetat till centrala tjänstemannaberedningen den 20/6. 

SKL genomför ett webseminarium den 31/5. Louise och Titti medverkar tillsammans med arbets- och planeringsgrupp och rapporterar sedan till centrala tjänstemannaberedningen.  

Staten ger ekonomiskt bidrag i implementeringssyfte, 600 tkr för Skåne gemensamt. Medlen ska rekvireras av Kommunförbundet Skåne och användas i det gemensamma arbetet. 

3. Avvikelser som inkommer från lokala samrådsgrupper
Dessa frågor ska hanteras och diskuteras i de delregionala tjänstemannaberedningarna. Om tvister uppstår ska det Delregionala samverkansorganisationen skriva en avvikelse som går till den centrala tjänstemannaberedningen för hantering. Information ansvarar respektive part för. 

4. Läkemedelsfrågor i HS-avtalet 
Det finns en arbetsgrupp där Eva medverkar för behovsinventering, dialog och utvecklingsförslag. Behov finns för en Skånemodell för en allmän palliativ vård. 
Var ska Skånemodellen beslutas? 

Maria Landgren har kontaktat Carina då önskemål om information om utbildning i nytt webbaserad beställningssystem och förfarande (ApoEx och Raindance) för läkemedel till primärvården läkemedelsförråd (Basförråd) som finns och hanteras i kommunerna. Behov finns för planering av utbildning. 

Beslut: 
Eva får mandat av centrala tjänstemannaberedningen att arbeta med frågan kring Skånemodellen och återkommer med information för fortsatt hantering. 

Frågan kring nytt beställningssystem tas upp i Socialchefsråd och regionalt samverkansorgan för MAS MAR.

5. Dagordning till CS och DS SÖSK 170512
Information om ny lagstiftning för samverkan vid utskrivning från sluten vården. Carina och Jenny sammanställer ett förslag på dagordningen och skickar till Greger för synpunkter
Det finns ingen lokal till den 12/5 och mötet beslutade att Louise tittar på förslag. 

6. Dokumentation i journal
Lars har fått uppdrag av Greger att titta på dokumentationen utifrån ett region perspektiv. Se bifogat förslag. 
Förslaget är att varje sjukhusförvaltning ska besluta vem och hur det blir registrerat i respektive journalsystem. För kommunens del blir dokumentationen transparent i NPÖ. Information om detta skickas till samtliga förvaltningschefer inom Region Skåne. 

Beslut: 
Mötet ger Lars mandat att gå vidare med frågan. 

7. Information från arbetsgrupper

Rehabuppdraget
Kommunens förslag på struktur är bifogat dagordningen. 
Regionen har haft en dialog kring uppdraget och har förslag på ett annat upplägg när det gäller inventering och kartläggning av bl.a. kompetens i respektive verksamheter inom parterna. Önskar mer fokus på innehållet för olika patientgrupper. Finns det avgränsningar i rehabiliteringsuppdraget? Finns det parametrar som kan hämtas in som vi inte tagit upp i rehab uppdraget? 
Dialog fördes kring dessa delar. 

Beslut: 
Kartläggning av processen och GAP analys i del 1 och i del 2 om ett samorganiseringsbehov framkommer kan förslagsvis en inventering göras för att se på resurser inför ett förslag på en samorganisering. 
 Kommunförbundet Skåne tar upp hur gruppmedlemmar ska tillsättas utifrån kompetens och regional spridning. 

E-hälsa
Regionen har utsett personer till arbetsgruppen men Kommunförbundet Skåne  har inte gjort detta ännu för kommunernas räkning. 

Beslut:
Kommunförbundet Skåne tar upp frågan med Socialchefer för nominering till gruppen. 

Beslutsstöd
Möte har genomförts med samarbetsorganisationer och det finns en acceptans för arbetsgruppens förslag på val av Beslutsstöd. 

8. Ensamkommande boende på HVB-hem och det medicinska ansvaret
Dialog kring synpunkter på framtaget dokument.

Beslut: 
Dokumentet ses över än en gång utefter de synpunkter som har inkommit. Dokumentet ska förenklas, förkortas och ska vara övergripande. 
Kommunförbundet Skåne informerar Socialchefsrådet om att dokumentet inte är färdigställt och kommer att revideras. 

9. Övrigt

Överenskommelsen med KEFU om uppföljning
Överenskommelsen är nu påskriven och bifogas minnesanteckningarna. 

10. Nästa möte 22/5 kl 9.00 – 12.00 på Kommunförbundet Skåne Lund. 
Bordläggs till nästa möte
Rapport från Nutritionsgruppen
Anhörigprojekt
Samverkansfrågor kring EU-vård 
Kvotflyktingars beslut om personnummer och folkbokföring  
Uppdrag kring personer med funktionsnedsättning 
Modellprojekt Hjärnskadeförbundet Hjärnkraft 


Vid anteckningarna
Titti Gohed


Kommunförbundet Skåne
Besöksadress: Gasverksgatan 3A, Lund • Postadress: Box 53, 221 00 Lund
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