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Planering inför delregionala mötet i Simrishamn 2017-10-20 klockan 9-12.
De fem prioriterade områdena kommer vi att fortsätta ta upp även vid nästa möte detta för att följa utvecklingen och få ett nu-läge.
Tomelilla berättar om den lokala överenskommelse de har gjort. Handlar både om vilka arbetsuppgifter man kan göra i hemmet och behov av kompetensutveckling kopplat till detta. 

Läkarstöd: Hur många är inskrivna nu? Hur går det med formerandet av teamen? Finns det läkare? Inställelsetiden, inte förrän 2020 gäller 2 timmar dygnet runt. Nova har inskrivet från Regionen att de ska vara på plats inom 2 timmar redan idag, dagtid. Hur förhålla sig till det? Carina och regionen tar detta.
Kompetensutveckling: Skurup ansvarar även denna gång. Kontakt tas med regionen för att få inspel därifrån. Tomelilla har redan gjort en kompetensförskjutning.
E-hälsa: Hur många vårdplaneringar sker via länk? Varje kommun informerar om antal. Kommunerna är beredda men sjukhusen är det inte, det ser väldigt olika ut, vissa sjukhus har möjligheten och det fungerar bra, vissa sjukhus har inte infört det och på vissa är man inte benägen att använda SVPL. Diskussion kring frågan: när planeringen ska ske i hemmet framöver hur planeras för det? Hur kan det digitala då användas? Tomelilla ansvarar.
SIP: Fortsatt arbete med detta behövs. Syftet med SIP, vem det är till för etc behöver lyftas. Att få en SIP att vara det verktyg den är tänkt som är en utmaning. IT-verktyg är på gång. Den medicinska vårdplanens vara eller inte i en SIP är ett bekymmer, ser olika ut i Skåne. Finns behov av att ha ett samlat dokument för patienten. IT-verktygen måste fungera, planen måste kunna läsas och skrivas ut etc. Utveckling behövs. 
Trygga och säkra övergångar (BAL): Informationsmöte i Lund har varit. Hur lagen kommer att tillämpas, nytt förhållningssätt, metoder och samverkan kommer att utvisa hur vi kan arbeta med detta framöver. De lokala arbetsgrupperna får i uppdrag att titta på processen för att hitta fungerande sätt att arbeta tillsammans för att "trygg hemgång" ska kunna ske. Utbildning kommer i höst, efter v 47. 
Palliativa vården har ett mål "jämlik vård i Skåne" och det är ett mål som inte uppnåtts. Punktinsatser görs och det ser väldigt olika ut i Skåne. I nordost har ett stort antal fler punktinsatser genomförts i jämfört med resten av Skåne. Man tittar nu på detta, i Nordost tas ofta kontakt direkt med palliativa vården av tradition. Man arbetar med att neka punktinsatser som inte ska genomföras av palliativa vården vilket kan påverka hela upptagningsområdet. Dessa insatser behöver då genomföras av annan, jobba vidare med frågan. 
Familjecentraler: Samtliga kommuner är positiva till detta, flera kommuner är på gång. Viktigt att det blir tydligt att och hur det är en prioriterad fråga för Regionen. Frågan lyfts vid delregionala mötet med politiken.
Första linjen: Mejlet som kommit angående svårigheter att komma på fram på telefon via "En väg in". Ställer till bekymmer för kommunerna som inte kan nå första linjen eller BUP.
KFSK: Hemsidan om HS-avtalet innehåller mycket information, minnesanteckningar etc. En gemensam plattform. 
Vid nästa tjänstemannamöte sammanställa en verksamhets-/handlingsplan. 

Nästa tjänstemannamöte i Ystad den 8 december klockan 13 – 15. Planera mötet med politiken den 20 december. Titta på verksamhetsplan.
