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Minnesanteckningar från Tjänstemannaberedningsgrupp till 
Centralt Samverkansorgan 2018-05-22

Närvarande:

För Region Skåne		För kommunerna
Ingrid Bergman		Carina Lindkvist
Louise Roberts 		Emelie Sundén	
Eva Thorén Todoulos		Titti Gohed	
Greger Linander		Catharina Byström
Lars Stavenow			Helena Ståhl
Lena Jeppsson			Pia Nilsson
Emma Borgstrand 		Stefan Segerman					Amelie Gustavsson
Förhinder: Håkan Eweo

1. Föregående minnesanteckning
Läggs till handlingarna

2. Habiliteringen – återrapport uppdrag – Jennie Hellstrand och Ingrid Kongslöv 
Reviderad överenskommelse är utskickad med inbjudan.
Jennie och Ingrid redovisade sitt arbete – bilderna bifogas.
De önskar ett uppdrag att gå ut och förankra överenskommelsen ute i delregionerna.
Diskussion kring ansvarsbeskrivningen för målgruppen födda 1975 eller senare. Denna behöver kompletteras med en förklaring så att det blir tydligare.
Beslut: Jennie och Ingrid får ett uppdrag att återkomma till Tjänstemannaberedningen 13/6

3. Inspirationsmöte SIP till hösten
Titti, Lars, Pia och Eva redovisar förslag till upplägg för utbildning till hösten.
Förslag till innehåll finns i utskickat underlag och utbildningarna är planerade till 23-24 oktober.
Titti har fått ett uppdrag som kommunal Utvecklingsledare mot SKL där hon bl a haft dialog med Maj Rom, Kicki Malmsten och Mikael Malm om deltagande i den skånska processen.
Upplägget är bra och beredningen ställer sig bakom detta. Diskussion kring att det ligger på en måndag. Primärvården kan inte delta på måndagar och detta har lyfts en gång till SKL som inte kunde ändra. Utifrån att primärvården inte kan delta om utbildningen ges på en måndag så måste annan veckodag planeras. Titti kontaktar SKL.
Diskussion om ansvar för arrangemanget. SIP-gruppen bör ansvara och stämmer av med övriga efterhand.
Finansieringen diskuteras och det behövs en delfinansiering av arrangemanget för att det ska gå ihop. Egenavgift blir 300 kronor/ deltagare (beslut av Ingrid och Carina efter mötet).
Beslut: Titti tar ny kontakt med SKL och Star hotell för att hitta en annan dag än måndag. Text kring arrangör justeras. Gruppen får räkna på, och ta beslut om avgiften.

4. Uppdrag nutrition 
Förslag till underlag är utskickat med inbjudan.
Beredningen gav i höstas ett uppdrag till en grupp att ta fram ett uppdrag för Nutritionsvård i samverkan mellan Kommunförbundet och Region Skåne. Gruppen har nu återkommit med förslag till uppdrag.
Diskussion kring att detta är vår första ”expertgrupp” och kring hur öppet uppdraget kan vara över tid. Dock finns det ett fortlöpande behov av att lösa de här frågorna.
[bookmark: _GoBack]Beslut: Uppdraget bör justeras så att gruppens uppdrag är att ”identifiera skånegemensamma utmaningar…..etc”. När uppdraget är justerat ska det skickas ut till beredningen för ev synpunkter, under max tre dagar, sedan spikas det.

5. Läkemedelsförråd i kommunerna
Bordläggs till 13/6.

6. Rehabprojektet - avrapport del 1
Mats Renard och Susanna Stenevi Lundgren redovisar kartläggningen de har gjort. Kartläggningen omfattar insatser som görs av sjukgymnast, arbetsterapeut, kurator och dietist. Man har avgränsat kartläggningen till den rehab som bedrivs i öppen vård. 
Bilderna bifogas.

Man har intervjuat samtliga skånska kommuner. Med ett enda undantag så finns det inga skriftliga uppdrag gällande rehabilitering i kommunerna. Intervjuade aktörer efterfrågar tydligare uppdrag.
Inom Region Skåne säger man sig sakna ett tydligare uppdrag än de generella uppdrag som idag finns lämnade till förvaltningar och vårdcentraler.

När det gäller avgifter skiljer det mycket mellan kommunerna. Alla har en hemsjukvårdsavgift och den ingår i maxtaxan, sedan slutar likheterna. Det går inte att beskriva detta på ett rimligt sätt, därför avhåller sig kartläggarna från detta.
Ett positivt exempel är t ex de två kommuner som har en abonnemangsavgift som förenklar mycket och som de är mycket nöjda med.
Hjälpmedel finns det i varierande grad och sortiment, men det finns en gemensam bas av 33 ”klassiska” hjälpmedel i samtliga kommuner.

Summering – uppdraget handlar om en ”samordnad rehabilitering” men det finns mycket att göra inom respektive verksamhet (”städa framför egen dörr”), t ex måste kommunerna samverka bättre, innan man börjar samverka med andra, dvs Region Skåne.

Beslut: Mats och Susannas rapporter bör sammanställas och skickas ut till beredningen för läsning och reflektion inom respektive verksamhet. Därefter bör Mats och Susanna bjudas in igen, ev till ett separat möte där delar av, eller hela Tjänstemannaberedningen deltar.
Ärendet ska upp på CS 1/6 och det behövs minst 45 minuter för genomgången plus tid för viss dialog med politiken. 

7. Psykiatri 
Emelie och Bim Soerich beskriver samverkan psykiatri. Bilder bifogas.
Ramöverenskommelse psykiatri togs fram 2013 efter regleringar från staten vilket förklarar en del av innehållet. Det pågår en revidering av Ramöverenskommelsen.
För att få ta del av statliga medel ska det vara en länsgemensam analys och handlingsplan. Flera kommuner gör även egna analyser och handlingsplaner tillsammans med sina samarbetspartners.
 
Regional Samverkansgrupp psykiatri har funnits i flera år och fungerar som referensgrupp till arbetet med de länsgemensamma analyserna och handlingsplanerna. Arbetet med analyser och handlingsplaner tar mycket tid i anspråk och ännu mera tid kommer det att ta för 2018 eftersom kraven har ökat.
I Regional Samverkansgrupp psykiatri finns vissa brukarföreningar inom psykiatrin representerade. Detta var tidigare reglerat från statligt håll och det är komplicerat att få till en rättvis representation.

8. Tider för Ingrids och Carinas möten med delregionerna
Inbokade tider redovisades. 
Resten bokas via mail.
 
9. Nuläge Nära vården – Greger
Bordläggs.

10. Övrigt
- Krysslistan – Carina
Hur hanteras frågan just nu? Det kommer in frågor och det behövs en grupp som tar fram svar. Det finns inget påbörjat arbete men frågan måste tas med till hösten. Bevakas.

- Egenvård – Carina
Gäller specifikt HVB-hem, LLS och Korttid barn. Frågan tas med till hösten. Bevakas.

- Gemensam planering jul och nyår
Det har kommit in frågor kring behov av att övergripande samordna insatserna kommande jul-och nyår med många röda dagar.
Beslut: Läggs till Regelverksgruppen som tar fram ett förslag. Ska vara klart till 15/9.
Regelverksgruppen får härmed också ett fortlöpande uppdrag och inför varje större helg ska de återkomma till Tjänstemannaberedningen för dialog.

- Regelverk för lagen om samverkan vid utskrivning från sluten hälso-och sjukvård
Det behövs en tydlighet kring hur regelverket ska hanteras fortlöpande.
Beslut: Regelverksgruppen ges ett uppdrag att löpande justera i regelverk och rutiner. Inför varje större förslag till förändring ska gruppen återkomma till Tjänstemannaberedningen.
När det gäller aktuell revidering av den Skånegemensamma rutinen (förslag till text från Lena J); ”Ställningstagandet föreslås av den slutna vården till den fasta vårdkontakten i den landstingsfinansierade öppna vården. Kallelseansvarig fast vårdkontakt ska efter samråd med kommunen, bekräfta eller avvisa förslaget. Kommer berörda parter inte överens om var, om och när SIP ska göras tar kallelseansvarig fast vårdkontakt beslut om, var och när SIP ska göras.
Förtydligande och renodling av färgprocesserna.”

- Kartläggning av Mobila vårdteam – förslag till mall med frågor 
Frågorna beskrevs kort, syftet är att kartlägga hur det ser ut med inskrivningar i Mobila vårdteam samt kommande behov. 
Det finns en del frågor, bl a från Emma, som tar detta direkt till gruppen.
Beslut: Enkäten bör gå ut innan midsommar, ett komplett förslag tas upp på Tjänstemannaberedningen 13/6.

- Vårdanalys – uppföljning av lagen kring utskrivning från sluten hälso-och sjukvård
Titti har blivit kontaktad för uppföljning av arbetet kring den nya lagen, bl a med undran om adresser till relevanta hemsidor. Det finns också ett behov av intervjuer med personer på strategisk nivå och här föreslås Tjänstemannaberedningen. Intervjuer med mera verksamhetsnära personer hänvisas till Regelverksgruppen.
Till kontaktpersoner utses Titti och Louise.

- Fakturering utskrivningsklara
Ingrid gav en kort information om nuläget.




- Höstens mötestider
(Outlookinbjudan kommer från Emelie)

Tjänstemannaberedning
Torsdag den 23 augusti, 13.30-16.30 
Torsdag den 6 september, heldag 
Måndag den 8 oktober 13.30-16.30 
Onsdag den 14 november 13.30-16.30 

Centralt Samverkansorgan
Fredag den 14 september 09.00-12.00, med nordost 
Fredag den 26 oktober 09.00-12.00, med sydväst
Fredag den 30 november 09.00-12.00, med nordväst


11. Nästa möte 
13 juni 13.00-16.00, Rullebören, KFSK, Lund


Vid anteckningarna
Greger Linander




Ingrid Bergman, ordförande
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