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Minnesanteckningar Tjänstemannaberedningsgrupp till 
Centralt Samverkansorgan 2019-01-21

Tid; 2019-01-21 kl. 13.30- 16.30
Plats; Region Skåne, Dockplatsen, Fryken

För Region Skåne		För kommunerna
Ingrid Bergman		Carina Lindkvist
Lena Jeppsson			Eva Gustafsson	
Eva Thorén Todoulos		Emelie Sundén
Greger Linander		Catharina Byström
Lars Stavenow			Hanna Nordehammar
Håkan Ewéo			Pia Nilsson
Emma Borgstrand 		Stefan Segerman	
		
			
Dagordning

1. Föregående minnesanteckning

Minnesanteckningarna läggs till handlingarna.

2. Avtal om ansvarsfördelning och utveckling avseende hälso- och sjukvården i Skåne
Anna Borgius från Lunds kommun kommer att representera Mellersta i centrala tjänstemannaberedningen. 

Carina och Ingrid har varit i det gemensamma presidiet i december och redovisat hur arbetet löper på. Lagen om samverkan vid utskrivning har påverkat samverkansarbetet. Man är positiv till att Rehabiliteringsutredningen är i gång. 

3. Kartläggning/enkät, avstämning 

Svar från Svalöv, Lomma, Burlöv, Ängelholm saknas. Eva TT har varit i kontakt med Lomma och Burlöv. Stefan kontaktar Svalöv och Ängelholm.
 
Arbetsgruppen har fått ut sammanställningen av kartläggningen. Arbetsgruppen (Louise, Eva TT och Eva G) har inte haft något möte. Lars kan vara behjälplig om så önskas. KEFU är intresserade av att ta del av resultatet av kartläggning.  
	
4. Uppföljningsgruppen, information 
Catharina och Greger, se utskickat underlag. 

Patient- och anhörigperspektivet har genom hela arbetet varit centralt. Catharina och Greger har varit ute i två kommuner och utifrån detta tagit fram ett förslag som utgår från äldrecentralerna. Det finns ett visst underlag från tidigare Workshop. I deras förarbete är det tydligt att de mobila vårdteamen inte i dagsläget anser att man har möjlighet att lägga fokus på detta. 

Ett förslag är att en projekttjänst på 50% tillsätts för att hålla samman ett sådant arbete. Det är inte möjligt att göra med befintliga resurser. Fokus skulle kunna vara de kommuner som redan ingår i KEFUs uppföljning. 

Gruppen har tidigare haft tankar på att fylla i tre enkla frågor i Mina Planer vilket inte uppskattades av professionen. Är det möjligt att göra en kvantitativ uppföljning över hela Skåne eller ska vi fokusera på några kommuner i en mer kvalitativ uppföljning? Vilka hinder/möjligheter finns för olika former av uppföljning? Är det möjligt att genomföra som examensprojekt, fokusgrupper? Det är sannolikt inte möjligt att göra en utvärdering avseende före och efter mobilt vårdteam.

Malmö Stad har ett eget uppdrag avseende anhöriga till äldre inom vård och omsorg. Arbetet har hittills inte omfattat anhöriga till personer i mobilt vårdteam. Vad kan vi dra nytta av utifrån detta arbete?

Diskussion kring målgrupp för uppföljningen; personer inskrivna i de mobila vårdteamen och/eller anhöriga till personer inskrivna i de mobila vårdteamen? Den personal som utför tjänsten bör inte vara de som följer upp vården.

Västra Skaraborg gjorde mätningar utifrån anhöriga till personer i mobilt vårdteam. Vad finns i resten av landet?

På lång sikt; Vi behöver veta om de som ingår i mobilt vårdteam är nöjda med insatsen. 
Vi behöver återrapportera till Centralt Samverkansorgan. 

Beslut; Uppföljningsgruppen får i uppdrag att återkomma med ett nytt underlag. Gruppen gör en omvärldsspaning. Kommunförbundet Skåne kontaktar Länsstyrelsen för eventuell finansiering av ett fortsatt uppdrag. 

Möte med KEFU; ett nytt förslag till avtal har tagits fram avseende vad som ska genomföras 2019. Rapporten är inte klar. Nästa möte är den 12 mars.  När rapporten är klar kommuniceras den till tjänstemannaberedningen 25 mars för vidare diskussion innan den lyfts till Centralt Samverkansorgan. 

5. ADL intyg; uppföljning
Emma
Gruppen har fokuserat ett uppdrag. Se bifogad fil.  Gruppen har ännu inte haft sitt första möte. 

6. Förbrukningsartiklar; uppföljning
Emma
Gruppen har träffats och man har identifierat ett antal förbättringsområden. Gruppen har utgått från patientsäkerhet, systematiskt omhändertagande, evidens, utbildningsbehov mm. AKO och MAS/MAR kommer att få titta på gruppens förslag innan det går vidare. 

Punkten återkommer vid nästa tjänstemannaberedningen 25 februari. 

7. Nutrition i skolan; uppföljning 

Region Skåne har återkommit med skrivning till Kommunförbundet Skåne. Kommunförbundet Skånes avdelning för lärande och arbetsliv kommer att hantera frågan. Omfattningen avseende detta är oklar och Jeanette Sjölander kommer att återkomma med uppgifter om detta. Det saknas nationell praxis. Friskolorna är helt fristående i förhållande till kommunerna. 

8. Beslutsstöd; uppföljning 

Den utsedda gruppen har inte hunnit träffas. Tanken är att någon av de utsedda kontaktpersonerna för VISAM eventuellt kan gå in i detta arbete.

Beslut; De delregionala kontaktpersonerna inventerar hur många sjuksköterskor som genomgått utbildning och redovisar den 25 februari. (jämförelse Malmö Stad har utbildat 380 av 400 sjuksköterskor)

Anna-Lena Fällman från Skurup arbetar 20 % för Kommunförbundet Skåne och tar i viss mån över Tittis arbetsuppgifter. 

9. Kommunikation 

Hanna har ett särskilt uppdrag på 25 % avseende kommunikation kring hälso- och sjukvårdsavtalet under 2019. Kommunikation omfattar allt från handfast kommunikation i samband med utskick, inbjudna etc. till mer strategisk kommunikation. 
Är det möjligt att sammanställa FAQ? En möjlighet att ställa frågor via hemsidan kan byggas in.
Kommunikation kring VISAM är önskvärt. 
Kartläggningen; hur kan vi presentera detta?
Strategisk kommunikation; vart är vi på väg? Hur kan vi kommunicera kring nära vården i gemensamt material? 
Gemensam webbsida; frågan om en gemensam domän har åter aktualiserats. Vad skulle en sådan hemsida kunna heta? 
Hur ska vi kommunicera kring intentionerna i HS-avtalet i förhållande till tidsplanen i avtalet? Hur känt är HS-avtalet i professionen? Vad händer efter 2021? 

Från avtalet; 
1.2 Avtalstid
Avtalet gäller tillsvidare från och med den 1 september 2016. Från och med den 1 januari
2020 gäller 18 månaders uppsägningstid. Om båda parter är överens kan justeringar av
avtalet göras under avtalstiden (till exempel som följd av lagförändringar eller andra
justeringar med anledning av till exempel förändrade samarbetsformer).
Från och med den 1 januari 2018 kan den del av avtalet som utgör Utvecklingsplan (Del B)
sägas upp separat med 18 månaders uppsägningstid.

[bookmark: _GoBack]Beslut; Kommunikationsgruppen får i uppdrag att återkomma med förslag på namn på en gemensam hemsida samt att återkomma med kostnadsförslag för en gemensam hemsida.

10. Samverkan vid utskrivning, nulägesrapport
Fem kommuner har inte inkommit med undertecknade överenskommelser; Sjöbo, Simrishamn, Klippan, Osby och Skurup. 

Beslut; De delregionala kontaktpersonerna för kommunerna påminner sina respektive kommuner. 

Håkan;
Data för november - december är försenad och kommer inom kort. Det förväntas inga större avvikelser. I rapporten från januari 2019 kommer det att vara möjligt att se somatik och psykiatri både separat och gemensamt. Region Skånes servicesystem har ännu inte fått tillgång till personnummer i Mina Planer för att kunna stödja vidare i komplicerade ärenden. Detta ligger nu hos Region Skånes IT avdelning.  
Det har framkommit flera önskemål på fler funktionaliteter i Mina Planer för att kunna ha en bättre framförhållning. En kortare projektrapport kommer att tas fram utifrån de erfarenheter som dragits av projektet. 
Diskussion kring Skånes respektive SKLs sätt att redovisa tider. 
Utvecklingen av SDV pågår för fullt och funktionaliteter som önskas behöver spelas in. Håkan kopplas samman med SDV projektet för att för nytta av projektets erfarenhet. 

Kunskapscentrum Demens har bjudit in till stormöte kring SIP och Mina Planer. Koncernkontoret Region Skåne och Kommunförbundet Skåne har inte varit involverade i planeringen avseende detta möte. Det är centralt att inte motstridig information gällande SIP går ut. Ingrid kommer att ha kontakt med Kunskapscentrum Demens. 

Rutin för påsken 

Tjänstemannaberedningen önskar en liknande rutin som för jul & nyår. 

Beslut; Beredningsgruppen SIP/ SVU får i uppdrag att ta fram en rutin för påsken. 
Det finns önskemål om utvärdering av jul- och nyårsrutinen från kommunerna genom MAS/MAR rådet. 

11. Nära vården, nuläge samt förberedelse seminarie 25 januari 

Det är cirka 50 anmälda till den 25 januari. Dag Norén kommer att moderera dagen. 
Arbetet med Nära vården löper på och flera personer från Skåne går även SKL´s utvecklingsprogram kring nära vården. Det finns i nuläget ingen skånegemensam strategi kring Nära vård men båda parter ingår i styrgruppen för arbetet i Skåne. 

12. Länsstyrelsens anhörigprojekt, nuläge

Projektet påbörjades 2017 med medel från Länsstyrelsen. En styrgrupp med representanter från Region Skåne, Kommuner, NKA och brukarföreningar finns. Under hand har projektet ändrat inriktning. 
Ett studiematerial uppdelat på åtta teman har tagits fram. Materialet är avsett för anhörigstöd i grupp och de olika temana kan användas fristående. En vägledning för införande av anhörigperspektiv har tagits fram. Allt material tillsammans med en tipsbank kommer att finnas på en särskild hemsida. Alla material beräknas vara klart under februari månad. 

Beslut; Kommunförbundet Skåne kontaktar Länsstyrelsen i Skåne för att efterhöra om återstående medel går att använda i anslutning till uppföljning inom ramen för hs-avtalet. 

13. Planering för 2019
Kommunförbundet Skåne byter ledamöter i samband med förbundsmötet 10 maj. 
Två möten i CS planeras under våren (april och juni)
Fokus 2019; Vad har vi redan på gång? 
Uppföljning av avtalet; Hur långt har vi kommit? 

· Utvärdering läkarstöd
· Kartläggningen
· KEFUs utvärdering (april)
· Vård utanför sjukhus
· Rehabiliteringsutredningen 
Hur förbereder vi frågor på ett bättre sätt i vår samverkansstruktur?
Missbruk och psykiatri är två samverkansområden där det finns behov av samverkan och samverkansstruktur. 

Möten mellan CS och DS; förslagsvis hålls endast CS under våren 2019 och att det planeras för temamöten mellan CS och DS två gånger per år. Samverkan mellan CS och DS finns beskrivet i avtalet och parterna måste vara överens om en förändrad struktur. 

Region Skånes förändrade organisation får påverkan för hur samverkansstrukturen kommer att se ut. 

14. Övriga frågor
Rehabiliteringsutredningen
Mats och Susanna har träffat alla delregionala grupper och där har man fått mycket värdefull input. Dock har man inte fått in svar på de kartläggningar som man genomfört och ny deadline för detta är årsskiftet januari/februari.  


Vid anteckningarna
Emelie Sundén 


Kommande möten 2019
25 februari 13.30- 16.30 Kommunförbundet Skåne
25 mars13.30- 16.30 Region Skåne, Dockplatsen, Dan 
6 maj 13.30- 16.30 Kommunförbundet Skåne
3 juni 13.30- 16.30 Region Skåne, Dockplatsen, Dan  
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