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Krissamordningsråd 
Familjen Helsingborg, Primärvård väst och Skånes sjukhus Nordväst 

Skypemöte 2020-04-07 kl 11.00
Närvarande: 
Skånes sjukhus Nordväst Richard Frobell, Representant för Nära vård arbetet, sammankallande
Båstads kommun – Christin Johansson, chef vård och omsorg
Bjuvs kommun - Jessica Alfredsson chef vård och omsorgsförvaltningen
Helsingborgs stad - Annika Andersson omsorgsdirektör 
Klippans kommun - Agneta Hugander, socialchef
Åstorps kommun - Moncia Ehnberg, socialchef
Ängelholms kommun – Björn Klemedsson tf verksamhetschef uppdrag Hälsa
Örkelljunga kommun – Johan Lindberg, bitr socialchef
Lideta Hälsovård – Marie Stinnerbom, regionchef
Primärvården – Janet Hultberg
Primärvården – Catharina A Olsson
Primärvården – Emma Borgstrand

Anmält förhinder:
Höganäs kommun
Statusuppdatering
Bjuv
Har inte några konstaterat smittande men har några isolerade. Förhållandevis låg personalfrånvaro.  Förbereder utvecklingen framåt. Bra dialog med primärvården.
 
Båstad
Under kontroll. Inga konstaterat smittade, väntar på provsvar. Provtagning via mobila teamet.
 
Helsingborg
Förbereder sig. Stor oro i personalgruppen, de vill använda mer skyddsutrustning än vad som behövs. Bra samarbete med mobila teamet och primärvården. 
 
Höganäs
Inte med, har rapporterat samma status som föregående vecka.
 
Klippan
Inga större förändringar. 1 konstaterad smitta i ordinärt boende. Personalfrånvaron har gått ner. Personal vill gärna använda mer skyddsutrustning än rekommenderat. Nästa vecka startar covid-19 enhet upp med 9 platser där det finns möjlighet till utökning med ytterligare 9 platser.  Personalen kommer att utbildas via KTC i Ängelholm. 
Kommunen har införskaffat en gammal ambulans för transporter av brukare mellan olika enheter och hemmet. 
 
Åstorp
Inga förändringar. Mobila teamet har varit ute för provtagning, något svar negativt, väntar på svar på något. Lugnande för personalen att träffa mobila teamet.  I samband med att mobila teamets personal tog på sig skyddsutrustning filmade man dem. Filmen sprids i personalgruppen, upplevs som positivt.  
 
Ängelholm
Oförändrat. Sjukfrånvaro i personalgruppen ligger på en förhållande låg nivå. Mycket oro och frågor i personalgruppen. Funderar på att starta upp en covid-enhet på något av de ordinära boendena. 
 
Örkelljunga
Lite lägre sjuktal i personalgruppen. Specialistteam för covid-19 är igång täcker ordinärt- och särskilt boende. Serviceteam som avlastar undersköterskorna. Ingen aktuell covid-smitta. Har visat vilken skyddsutrustning man har. Gott samarbete med primärvården. Har 10 platser klara att starta upp pen en idag tom enhet. 
 
Primärvården
Fungerar väl ute på både offentliga och privata vårdcentraler. Man har en god tillgänglighet, flödena styrs om. God telefontillgänglighet. Har haft några få covid-smittade patienter. Personalen övervägande i tjänst.  
 
Sjukhusen
Sjukhusen befinner sig i nivå 2 enligt eskaleringsplanen vilket innebär att man förbereder sig för nivå 3. Förvaltningsstaben har möte varje dag. 

På Helsingborgs lasarett har IVA gått över till cohortvård på i postop:s lokaler, detta innebär att flera IVA-patienter vårdas på samma sal.  MAVA är omdisponerad till covidsmittade patienter. Infektionskliniken börjar bli fullbelagd, man startar därför upp infektionsavdelning 2 i ortopedavdelningens lokaler. Ortopedavdelningen flyttar till GAVA:s lokaler, endast ett minimum av elektiv kirurgi bedrivs. 
Behov att Kvälls- och helgmottagningen i Helsingborg flyttas då barnakuten är i behov av dessa lokaler då de i rådande läge inte är i optimala lokaler. Nytt möte gällande detta planerat.
Kvälls- och helgmottagningen i Ängelholm flyttar ut från akutmottagningen till vårdcentralen Laxens lokaler under morgondagen. 

I Regional eskaleringsplan, steg 5, ska man kunna vårda upp till 180 IVA-patienter. Detta kommer att ställa ett stort krav på bemanningen. Alla ser över om IVA-kompetens finns i verksamheten, därför har man även bett kommunerna göra en inventering av personal med IVA-kompetens. Om det blir aktuellt att denna personal ska tjänstgöra på IVA kommer de att utbildas. Helsingborg 2 personer, Ängelholm en person. 
  
Richard har blivit ombedd att ta upp att man inom urologi och ortopediverksamheten upplevt att det dragit ut på tiden innan patienter blivit hemtagna. Gissningsvis enskilda patienter. Dock blir det viktigare att vi frigör vårdplatserna ju värre situationen blir.  
Biståndsbedömning 7 dagar per vecka. Ökad inskrivning av hemsjukvården - hur samverka kring detta på bästa sätt. patienter i 
Fråga från föregående vecka, Emma Borgstrand förtydligar – I primärvårdens uppdrag ingår det att stötta kommunerna så mycket som möjligt. I deras eskaleringsplan ligger de i nivå 2 av 6 möjliga. 
I högre eskaleringsnivåer ingår det att även stötta på SÄBO och LSS-boende på helgtid.  Arbetar man i kommunerna med en ökad beredskap för biståndsbedömning även på helger? 
Helsingborgs stad har redan denna funktion i övriga kommuner har man diskuterat frågan och meddelar att om/när primärvården går upp i nivå kommer kommunerna att gå efter. 

Alla kommuner har utarbetat eskaleringsplaner.  
 
Primärvårdens eskaleringsplan - ingår det sammanslagningar av både offentliga och privata vårdcentraler om personalbrist uppstår. En sammanslagning kan även ske av Kvälls- och helgmottagningarna i Ängelholm och Helsingborg.
Kostnads och ansvarsfördelning för smärtpumpar i hemmet.
Diskussion.
Emma Borgstrand meddelar att dessa beställs och ordineras av Region Skåne. Palliativa teamet kan bistå med utbildning om behöv föreligger för primärvårdsläkare som inte känner sig trygga med dessa ordinationer.  
Hur gör kommuner för att kvalitetstesta innehållet i handsprit från nya leverantörer?
Richard har varit i kontakt med Christin Thornvall på Vårdhygien. De hjälper gärna till med rådgivning. Dock måste kommunerna själva säkerställa innehållet i flaskorna så att det överensstämmer med vad som anges i innehållsförteckningen, antingen rör det sig om en betrodd leverantör eller krävs kemisk analys.  Därefter går det bra att kontakta Christina för rådgivning. Vårdhygien har god kontroll över betrodda leverantörer och kan ge råd om det går att använda på ett säkert sätt eller inte. 
Förlitar oss just nu på leveranser från OneMed men om situationen förvärras blir det ett gemensamt arbetsgivarbekymmer. 
Skyddsutrustning 
Bekymmer ute i verksamheten då Sverige inte följer internationella standard.  Personalen vill använda mer skyddsutrustning än vad vi förespråkar. Vi måste spara på det material vi har. 
Frågan har diskuterats - vi kan inte frångå de riktlinjer som finns framtagna av Smittskydd, Folkhälsomyndigheten etc. 
Många tillverkar egna visir – Dock har Region Skåne uppvaktats av en firma i Värnamo som uppges kunna producera stora kvantiteter visir. Sannolikt tecknas regionalt avtal inom kort. 
Richard har framfört kommunernas behov till RMKL via Håkan Kerrén. 

Beställning av skyddsutrustning ska ske via OneMed, viktigt att även titta på ersättningslistan.  
Hantering av avlidna
Frågan i mejlen gällande beredskap om det blir fullt på bårhusen och inte finns tillräcklig med kapacitet kvar. Svenska Kyrkan har kontaktat kommunen i Bjuv efter att de haft ett möte med begravningsbyråerna och då lyft frågan gällande beredskap. 
Av mejlväxling framgår att Landskrona kommun tänkt ta ishallen i anspråk. Örkelljunga kommun meddelar att de kapell som finns inom kommunen har kapacitet för 30 avlidna och förfogar inte övr andra tänkbara lösningar. 
Diskussion kring ansvarsfrågan. Det är Region Skånes ansvar.  Kommunerna ansvarar för transport till Bårhus. Richard tar därför frågan med sig till förvaltningsstaben.
Övriga frågor?
Primärvården undrar hur patienter med annan åkomma än covid-19 men som uppvisar mildare infektionssymtom ska hanteras. 
Richard har varit i kontakt med akutmottagningen i Helsingborg och kommer att förmedla detta svar till Janet H som ställt frågan. Akutmottagningen i Ängelholm ter emot de patientgrupper som de vanligtvis tar emot, de tar ställning till om patienterna ska vidare till Helsingborg eller stanna kvar i Ängelholm. Är det däremot en klar covidmisstanke bör patienterna skickas direkt till Helsingborg 
 
Nästa möte
2020-04-14 kl 11.00.
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