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Krissamordningsråd 
Familjen Helsingborg, Primärvård väst och Skånes sjukhus Nordväst 
 
[bookmark: _GoBack]Skypemöte 2020-04-28  kl 11.00
Närvarande: 
Skånes sjukhus Nordväst, Mobila team – Lina Hjärpe Skoglund, verksamhetschef
Båstads kommun – Christin Johansson, chef vård och omsorg
Bjuvs kommun - Jessica Alfredsson chef vård och omsorgsförvaltningen
Helsingborgs stad - Annika Andersson omsorgsdirektör 
Klippans kommun - Agneta Hugander, socialchef
Åstorps kommun - Moncia Ehnberg, socialchef
Ängelholms kommun – Filippa Kurvde verksamhetschef och Björn Klemedsson tf verksamhetschef uppdrag Hälsa
Örkelljunga kommun – Johan Lindberg, bitr socialchef
Lideta Hälsovård – Marie Stinnerbom, regionchef
Primärvården – Janet Hultberg
Primärvården – Catharina A Olsson
Primärvården – Emma Borgstrand
Sekreterare – Lotta Malm

Meddelat förhinder:
Höganäs kommun – Cathrine Eriksson, socialchef
Statusuppdatering
Bjuv
Lugnt och avvaktande. Någon smittad i ordinärt boende. Provtagning pågår. Planerar för utbildning av sjuksköterskor. Avvaktar med kohortvård.  
 
Båstad
Stabilt. Provtagning har skett, ännu inga smittande bland vårdtagarna. Inom en snar framtid kommer man att ha möjlighet till kohortvård. Möjlighet med team idag om smittade patienter skrivs ut till hemmet. 
 
Helsingborg
Tittar på möjligheter till kohortvård, klart tidigast vecka 19. Har ett resursteam som inte är aktiverats. Ett vårdboende har friskförklarats. Hög arbetsbelastning på de vårdboende som har smittade patienter. Medial uppmärksamhet påfrestande.
 
Höganäs
Meddelat för hinder.
 
Klippan
Oförändrat stabilt. 2 isolerade, inga bekräftat positiva. Bra bemanningskapacitet. Redo för hemtagning av smittade. Enhet färdigställd och kan tas i bruk vid behov av kohortvård.
 


Åstorp
Lugnt. Inga smittade, en del prover tagna som utfallit negativa.  Lokaler för finns för kohortvård men inte bemanning, arbetar med detta.
 
Ängelholm
Lägesbilden fortsatt stabil.  Någon enstaka i ordinärt boende som tetats positiv. Arbetar med att stötta personalen. Utreder frågan kring covid-enhet för kohortvård och covid-team.
 
Örkelljunga
Oförändrat. En person isolerad i ordinärt boende. Inga bekräftade positiva fall. Har 10 platser klara sedan tidigare för kohortvård. Resursteam som kan arbeta med smittade patienter i ordinärt boende och på de 10 vårdplatserna. 
 
Primärvården
Ängelholm - Stabilt och säkert både i privat- och offentlig primärvård. Märker av att patienter börjar tröttna på att sitta hemma, försöker hitta olika lösningar att bemöta behovet av sjukvård. Antalet vårdsökande har ökat senaste veckorna.
Helsingborg – Stabilt på vårdcentralerna. Söktrycket har ökat men är hanterbart. Daglig kontakt med Helsingborgs kommun gällande boende där covid-smitta finns, samarbetet och läkarstöd fungerar väl. Läkarförstärkning å kvälls- och helgmottagningen de senast helgerna. Även mobilt provtagningsteam helgen som gick och då togs prov på 9 personer. Inför kommande helg med tre helgdagar saknas beslut om provtagningsteam i nuläget.
Fråga till kommunerna om hur de ser på möjlighet till provtagning endast en av helgens 3 dagar, förslagsvis lördag. Samtliga kommuner överens om att provtagning alla dagar är av största betydelse bland annat pga stor oro hos personal och för att förhindra onödig användning av skyddsutrustning.  
Svar gällande mobila provtagningsteam ska lämnas innan helgen. 
 
Sjukhusen
Noterats en försiktig ökning. Läget på IVA fortsatt stabilt.  Om samma utveckling i ytterligare 1 - 2 veckor kan det bli aktuellt att gå till steg 3 som innebär öppnade av ytterligare en vårdavdelning för covidsmittade patienter. 
Idag beslutats på stabsmöte att patienter som kommer till akutmottagningen i Ängelholm ska stanna kvar i Ängelholm efter provtagning tills provsvar kommit. Konstaterade fall skickas för fortsatt vård i Helsingborg. Fortfarande gäller att försöka hålla Ängelholms sjukhus covid-fritt så långt möjligt. 

Möjlighet till kohortvård på södra sjukhusområdet i Ängelholm 
Fastighetssamordnare Elisabeth Andersson har tittat på möjligheterna. 
· Uthyrning och öppning av vårdavdelningar 14 + 14 vårdplatser är möjlig
· Verksamheten kn startas upp på 3 – 4 dagar
· Sängar, porslin, inredning etc finns inte
· Bemanning måste ske från kommunen
· Avtal, ekonomi lösbart men kostande behöver debiteras kommunerna 
Utbildning
Film om vårdhygien är producerad av Höganäs kommun och nås via länk som finns i powerpoint material som förmedlas ut efter dagens möte.
Film om infektionssjukdomen covid-19 finns på ett USB-minne. Önskvärt att någon från kommunen tar hand om detta. Kommunerna framför önskemål att filmen publiceras på förslagsvis Vårdgivare Skåne, Lina informerar Pelle Blidberg om detta önskemål. 

Utbildning för kommunens sjuksköterskor kommer att anordnas på Pracitum. Datum och tider återfinns i powerpoint som förmedlas ut efter dagens möte. 

 

Testning för covid-smitta av personal och patienter
Diskussion kring riktlinjer och önskemål gällande provtagning. Nedanstående är det som gäller i dagsläget. Vi följer Smittskydds rekommendationer angående testning.

Personal – Från att initialt endast testat personal från prioriterade enheter har man nu öppnat upp för alla personal som arbetar vårdnära. Richard Frobell har informerat Regionledningen om kommunernas viktiga roll och behov av testning för sin personal.  Förtydligande att endast medarbetare med symtom testat och >72 timmar sedan symtomdebut. 
Ska primärvården initiera provtagning av egen personal? 
 
Patienter – Från början vad provtagning prioriterat för SÄBO och korttidsboende, men man har nu även öppnat upp för provtagning för personer i eget boende med hemsjukvård. Provtagning sker endast på medicisk ordination och läkare måste delta i denna diskussion. 
Testet kräver sytom under en längre tid, det är således inte något aktuprov som måste tas snabbt. 
Provtagning inför en planerad flytt till boende för att säkerställa om personen är smittad eller inte utförs endast om personen uppvisar symtom. 
Efter att mobila teamet levererat provsvar tar primärvårdsläkaren över. Mobila teamet är alltid tydliga med att informera om att vid hög klinisk misstanke ska fortsatt isolering ske och att provet ska tas om det är negativt. Man provtar frikostigt från Mobila teamet. 

Otydlighet i dokument från 21 april som finns Smittskydds hemsida gällande anvisningar till chefer för vård- och omsorgspersonal. Bör förtydligas då även kommunernas chefer tar del av denna information. Lina Hjärpe Skoglund tar frågan med sig.

Lina Hjärpe Skoglund återkommer i frågan gällande mobilt team alternativt mobilt provtagningsteam efter samråd med kvälls- och helgmottagning.

Viktigt att telefonnummer går ut till kommunerna vart de ska vända sig i helgen för provtagning. 

Smittskydd har total kontroll gällande positiva svar, får dessa rapporterade från lab. 

Tips gällande fysioterapi efter covid-vård
Länk till nätverk för fysioterapeuter återfinns i powerpointpresentation som skickas ut efter dagens möte. Där finns även en länk till buklägesvändning.

Övriga frågor
Örkelljunga – För patienter i LARO-behandling krävs det att de tar sig till mottagningen trots infektionstecken. Har frågor rörande detta diskuterats i övriga kommuner. 
Svar: Frågan bör ställas till de som är utförare. 
  
Nästa möte 
Tisdag 2020-05-05 kl 11.00
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