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Krissamordningsråd 
Familjen Helsingborg, Primärvård väst och Skånes sjukhus Nordväst 
 
Skypemöte 2020-05-26  kl 11.00
Närvarande: 
Skånes sjukhus Nordväst, sjukhuschef Richard Frobell
Båstads kommun – Christin Johansson, chef vård och omsorg
Bjuvs kommun - Jessica Alfredsson chef vård och omsorgsförvaltningen
Helsingborgs stad – Annika Andersson, omsorgsdirektör
Höganäs kommun – Cathrine Eriksson, socialchef
Klippan kommun – Agneta Hugander
Åstorps kommun – Monica Ehnberg, socialchef
Ängelholms kommun – Filippa Kurvde verksamhetschef uppdrag Hälsa
Örkelljunga kommun – Johan Lindberg, bitr socialchef
Lideta Hälsovård – Marie Stinnerbom, regionchef
Primärvården – Janet Hultberg
Primärvården – Catharina A Olsson
Sekreterare – Lotta Malm
 
Statusuppdatering
Bjuv
Som föregående vecka, fåtal smittade, någon som tillfrisknat. Aktuellt just nu är provtagning och rutiner för detta. 
 
Båstad
Oförändrat läge. Ett konstaterat fall i hemtjänsten. Ingen smitta på boende. Kommer att införa användande av visir i vårdnära omvårdnadsarbete. 
 
Helsingborg
Mycket i media. Smitta på tre boenden, två av boende kommer troligen att friskförklaras denna vecka, ett boende har en extrem situation. Påtalar vikten av en bra kommunikationsplan
 
Höganäs
Just nu lugnt.
 
Klippan
Stabilt läge.  En smittad i ordinärt boende. Ingen smitta på boende. 
 
Åstorp
Lugnt och stabilt. Inga smittad. 
 
Ängelholm
Smitta finns på två boende. Totalt 11 som är smittad, en person har tillfrisknat.  Tufft med det mediala trycket. Vidtar åtgärder även på boenden utan smitta. Från idag arbetar alla medarbetare med visir i omvårdsnära situationer.
 
Örkelljunga
Inget att rapportera för stunden, lugnt. 
 
Primärvården
Mycket frågor kring provtagning - Inga bekymmer inrapporterade
Bra samarbete med boende som har smittade boende. 
 
Sjukhuset
Lätt ökande trend, idag vårdas 41 patienter isolerade, av dessa väntar 16 på provsvar varv 2 i Ängelholm, 25 bekräftade fall varav 6 vårdas på IVA Sjukhusen har en påtagligt ansträngd vårdplatssituation. 
Det ansträngda läget beror inte på bekymmer med hemtagning av patienter, det samarbete som inleddes förra veckan fungerar väldigt bra. 
Dilemmat just nu är patientflödet med icke covid-smittade patienter. 

Mobila team
Från denna vecka tar primärvården och kommunerna över provtagningen. Men Lina Hjärpe Skoglund har meddelat att de mobila teamen även fortsatt under en övergångsperiod kan var behjälpliga med provtagning. 

Övriga frågor
Hemsjukvården har rapporterat om patient med symtom till primärvården trots att brukaren endast har hemtjänst. Önskemål om provtagning trots att patienten inte känner sig sjuk. Hur samarbetar vi bäst kring denna typ av patienter/brukare?
Marie Stinnerbom förtydligar ärendet som föranlett frågan. Efter diskussion med primärvården åkte Falk eller Mobila teamet hem till patienten. Några av problemen som lyfts är att med det fanns inte någon som kunde öppna för dem likaså fanns det inte någon som kunde lämna kontaktuppgifter till anhöriga. Vid provtagning får de inte lämna provsvar till hemtjänsten utan patientens medgivande. 
Diskussion gällande bl a ansvar.  Viktigt att hjälpas åt.

Svar och förtydligande från Richard gällande frågor från 2020-05-19
Många personer i samma rum vid utbildning – Man är medveten om problemet och har ändrat rumsbokningen för att få mer plats

Hjälp med friskförklaring av patienter med mer uttalade symtom som vårdas i kommunerna efter avslutad slutenvård – Richard har pratat med sektionschef och överläkare på infektionskliniken. Datum för insjuknande ska anges i epikris
Friskförklaring enligt Folkhälsomyndighetens riktlinjer via primärvårdsläkare. För att friskförklara en covid-smittad patient ska det 14 dagar efter insjuknandet  vara 2 symtomfria dagar.  Man utgår i första hand efter feberfrihet. 

Det är behandlande läkare i primärvården som utifrån dessa kriterier ska friskförklar patienten. Behöver behandlande primärvårdsläkare stöd läkare stöd kan de kontakta  Infektionskliniken, då i förta hand behandlande ansvarig infektionsläkare, i andra hand konsulttelefonen.  
 
Rutin för provtagning i hemmiljö avseende covid-19 i primärvården	
Rutinen finns i sin helhet publicerad på Vårdsamverkan Skåne  
Diskussion och information utifrån framtagen rutin. 
I rutinen står ” Återkoppling av provsvar till hemtjänsten för patient med insatser enligt SoL, kan göras när patienten har lämnat ett skriftligt medgivande”. Detta har diskuterats och Jan Bleckert chefläkare inom primärvården har förtydligat att det inte finns något lagstadgat krav för att kräva skriftligt medgivande utan det fungerar väl med ett muntligt medgivande som dokumenterats i journalen. 

[bookmark: _GoBack]Önskemål från regiondirektören gällande ökad provtagning. 
Primärvården har inte fått något uppdrag gällande generell provtagning. Primärvården provtar endast patienter med symtom. Patienterna ska kontakta sin vårdcentral och efter bedömning i telefon beslutas om besök på vårdcentralen eller inte. Är patienten i behov av undersökning är provtagning en del av denna. 
  
Dålig ljudkvalitet idag på Skype, föreslås att vi gör ett försök med Teams istället, Richard skickar ut en uppdaterad kallelse med länk till Team möte och ser om det blir bättre.

Nästa möte
2020-06-01
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