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Krissamordningsråd 
Familjen Helsingborg, Primärvård väst och Skånes sjukhus Nordväst 
 
Skypemöte 2020-06-02 klockan 11.00
Närvarande: 
Skånes sjukhus Nordväst, sjukhuschef Richard Frobell
Mobila team – Lina Hjärpe Skoglund
Bjuvs kommun - Jessica Alfredsson chef vård och omsorgsförvaltningen
Helsingborgs stad – Annika Andersson, omsorgsdirektör
Klippan kommun – Agneta Hugander
Åstorps kommun – Monica Ehnberg, socialchef
Ängelholms kommun – Björn Klemedsson t f verksamhetschef uppdrag Hälsa
Örkelljunga kommun – Johan Lindberg, bitr socialchef
Lideta Hälsovård – Marie Stinnerbom, regionchef
Primärvården – Janet Hultberg
Sekreterare – Lotta Malm
 
Statusuppdatering
Bjuv
Avstämning med cheferna nu på morgonen, läget lugnt.
 
Båstad
Inte närvarande.
 
Helsingborg
Vårdboende som är extremt drabbade, även en andra våg. Personal som testats positiv och där man testat alla på boendet och all personal som arbetar där. Arbetar tillsammans med Smittskydd och Vårdhygien kring Folkhälsomyndighetens rekommendationer Hur ska man tolka folkhälsomyndighetens rekommendationer från 29 maj. Samarbetet med primärvården där kommunens sköterskor tar prover fungerar bra. 

Höganäs
Inte närvarande
 
Klippan
Stabilt läge. Ingen smitta bland brukare eller personal. Väldigt god bemanningskapacitet. 
 
Åstorp
Lugnt

Ängelholm
Stabilt trots smitta på två boende, dock kan dessa förhoppningsvis friskförklara under veckan. Låg personalfrånvaro och lugnt läge. Provtagningen kommit i gång så smått men beräknas fullt ut i nästa vecka.
Örkelljunga
 Lugnt. Ingen känd smitta bland boende och personal.
 
Primärvården
Lugnt i Ängelholmområdet. Många verksamheter återgår mer och mer till normalläge. Primärvården känner av ett ökat tryck från "normalpatienterna". Fortsatt försiktiga eftersom detta ändå inte är etta normalläge, viss rädsla för att man vill släppa för mycket på restriktionerna. 

Sjukhuset
Lätt ökande trend där just nu totalt 29 patienter vårds isolerade eller i kohortvård av dessa väntar 14 på provsvar varav 2 av dessa i Ängelholm, 15 är konstaterat positiva varav 3 vårdas på IVA där även 2 post-covid patienter vårdas. 
Sjukhusen har en påtagligt ansträngd vårdplatssituation med mycket överbeläggningar. 

Richard Frobell vill passa på att informera om förändrade öppettider på akutmottagningen i Ängelholm. Beslutet är inte formellt fattat men, från 8 juni – 31 augusti kommer akutmottagningen att vara stäng helgtid. Observera att Midsommarafton är att betrakta som helgdag. Vardagar kommer akutmottagningen att vara öppet som vanligt klockan 08.00 – 20.00. Tacksam för spridning av denna information. 

Richard har fått frågan gällande patienter som inte är i behov av slutenvårdens resurser men som inte heller är inskrivna i kommunerna. Finns det på de större orterna möjlighet till någon form av korttidsboende med beredskap för snabbt omhändertagande utanför Mina Planer för brukare/patienter som bor hemma/har hemtjänst men är för sjuka för att skrivas ut direkt till hemmet? Palliativ vård? En kort tids omvårdnadsbehov? Inom slutenvården ser man ett behov av detta.
Kommunerna påpekar att de har lika svårt med bemanningsfrågan som sjukhusen och även de har en kritisk situation gällande sjuksköterskor. Fortsatt god dialog i varje enskilt fall under sommaren. 

Mobila team
Märker påtagligt av att primärvården tar ansvar för provtagningen. 
Har sista veckan fått information att Ängelholms kommun nu börjat använda visir i all patientnära vård. Denna rutin finns inte på sjukhusen, men teamen anpassar sig till kommunernas lokala rutiner. Önskemål att kommunerna meddelar mobila teamet när det gör förändringar i rutiner gällande skyddsutrustning.

Övriga frågor
Provtagnings material vid provtagning i hemmet. 
Ängelholms kommun framför funderingar kring möjligheter att underlätta hanteringen.
I dagsläget kommer materialet från RMKL till vårdcentralerna, finns inte att beställa via centrallager i dagsläget. Förändringar är dock på gång. Samverkan mellan primärvården och kommunen i 
Ängelholm fungerar väl och löser detta internt. 

Provtagningsindikationer
Reviderade provtagningsindikationer gällande provtagning på särskilt boende från Smittskydd kom 1 juni, ytterligare direktiv ska komma. 

Dokumentation gällande provtagning
SUS har tagit fram en rutin gällande rutiner kring hur man dokumenterar i Mina Planer när patienterna varit inneliggande. Richard Frobell har lyft denna fråga vidare till sektionschef på Infektionskliniken som meddelar att man, i epikris, dokumenterar gällande provtagning och datum för insjuknande.  Arbetet med att ta fram en generell riktlinje för alla verksamheter är på gång. Dokumentationen ska då finnas i både epikris och Mina Planer. 

Nästa möte
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