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Krissamordningsråd 
Familjen Helsingborg, Primärvård väst och Skånes sjukhus Nordväst 
 
Skypemöte 2020-06-16 klockan 11.00
Närvarande: 
Skånes sjukhus Nordväst, sjukhuschef Richard Frobell
Skånes sjukhus Nordväst, Kristina Olsson
Skånes sjukhus Nordväst, Peter Kanne
Bjuvs kommun – Jessica Alfredson chef vård och omsorgsförvaltningen
Båstad kommun - Christin Johansson, chef vård och omsorg
Helsingborgs stad – Ingrid Nyman, strategichef
Höganäs kommun – Cathrine Eriksson vd Höganäs Omsorgs AB
Klippan kommun – Agneta Hugander, socialchef
Åstorps kommun – Monica Ehnberg, socialchef
Ängelholms kommun – Filippa Kurvde verksamhetschef uppdrag Hälsa
Örkelljunga kommun – Johan Lindberg, bitr socialchef
Lideta Hälsovård – Marie Stinnerbom, regionchef
Primärvården – Janet Hultberg
Primärvården – Catharina A Olsson
Sekreterare – Lotta Malm

Statusuppdatering
Bjuv
Lugnt. Mycket diskussioner med närstående gällande efterlevnad av besöksförbud. Eftersträvar att hålla gällande rutiner under sommaren. 

Båstad
Inga smittade på boenden eller bland vård- och omsorgstagare. Provtagning görs enligt gängse rutiner vid symtom. Lugn i organisationen men känner viss oro inför tillströmning av sommargäster/turister. 
[bookmark: _GoBack] 
Helsingborg
Lugnare i Helsingborg.  Samtliga boende friskförklarade, har lite smitta i hemsjukvården.

Höganäs
Lugnt, inga aktiva fall. Lugnt inför sommaren.  
 
Klippan
Lugnt, inga smittade, en person isolerad inom hemtjänsten. God bemanningskapacitet och planering inför sommaren.
 
Åstorp
Lugnt. Bekymmer med närstående. Har ökat takten med självskattning av personalen. Funderingar inför sommaren då smittspridningen ökat bland ungdomar
 
Ängelholm
Lugnt, samtliga boende friskförklarade sedan förra veckan. Några enstaka närstående som har synpunkter gällande rutiner etc.
Örkelljunga
Ingen smitta bland boende eller personal. En del anhöriga som börjar tröttna och ifrågasätter rutiner etc. Viss oro inför sommaren. Möte med sjuksköterskorna gällande rutiner då de inte riktigt satt sig eftersom man haft det lugnt hela tiden i kommunen.  
 
Primärvården
Bitvis lugnt - ingen stor anstormning i den normala verksamheten. Bekymmer med alla oklara direktiv gällande provtagning - många olika tolkningar och frågor kring detta. Hoppas på ett självtest i månadsskiftet via 1177.  
Den offentliga primärvårdens on-line mottagning har öppnat upp idag. 
Oro kring studentutbrottet att det blir en förvärrad situation i området. 
 
Sjukhusen
Sjukhusen har en mycket ansträngd vårdplatssituation som inte enbart är relaterad till covid.
Många och allvarligt sjuka medicinpatienter vilket medför överbeläggningar och svårigheter att få ut patienterna från akutmottagningen till vårdplatser. 
Viss smitta bland personalen har förekommit i Ängelholm, Smittskydd är inkopplat, de sista man provtagit har varit negativa. 

Rehabilitering av post covid-patienter
Enhetschef Peter Kanne, Vo Rehabilitering, har fått i uppdrag från krisberedskapsgruppen att ta fram ett förslag till rehabilitering av post-covidpatienter.  Presentation av förslaget. Önskemål att kommuner och primärvård hjälper till att identifiera de personer som efter hemkomst är i behov av specialistrehabilitering i öppen- eller slutenvård. Vo Rehabilitering har sedan ett år tillbaka ett mer strukturerat samarbete med Ängelholms kommun där fysio- och arbetsterapeuter identifierar de patienter som är i behov av specialistrehabilitering och skriver då remiss för detta.  Önskemål att implementera detta förfarande i övriga kommuner samt i primärvården för Covid-patienter. 

Önskemål gällande skriftlig information att förmedla ut i verksamheten framförs och denna information kommer att förmedlas ut av Richard Frobell tillsammans med minnesanteckningarna. 

Frågor gällande dokumentation i Mina planer och utskrivningsinformation om att patienterna kan bli föremål för rehabiliteringsinsats. Kristina Olsson får i uppdrag att ta fram ett underlag till en skriftlig rutin i samråd med kommuner och primärvård så att det inte uppstår tolkningsfrågor. 

Återkoppling från föregående möte
Vid förra mötet diskuterades information från Smittskydd Skåne gällande att förebygga smittspridning med provtagning i samband med överföring mellanvårdgivare och vid inflyttning, helst före, men annars så nära flytt som möjligt. Förtydligande har kommit – detta har landat väl inom alla verksamheter. 

Vid föregående möte diskuterades även provtagning av medarbetare och om behov av hjälp från sjukhuset med detta. Inget behov av hjälp, man känner sig nöjd och trygg med hur det fungerar i dagsläget och tycker att det fungerar bra. 

Ändrade öppettider på akutmottagningen i Ängelholm
Under perioden 8 juni – 31 augusti har akutmottagningen stängt helger (OBS! midsommarafton räknas som helgdag).
Vardagar öppet 08.00 – 20.00

Övriga frågor
Diskussion kring den oro och utveckling av covid-19 som man sett bland ungdomar i samband med studentfirandet och den påverkan som kan ske i samhället när många unga träffas. 
Behov av att testa ungdomar med lindriga symtom så att det tar det på allvar om de är positiva. Primärvården instämmer men framhåller att det är ett ögonblicks svar. Man ska inte glömma den basala grundläggande kunskapen och Folkhälsomyndighetens riktlinjer gällande distans och handtvätt. 
Viktigast är att ungdomar ska undvika kontakt med äldre sköra patienter eller riskgrupper. 
Viktigt att alla tar sitt ansvar som företrädare för sjukvården och samhället. 
 
Sommaren 2020 - ersättare
Richard Frobell föreslår att dessa möten fortsätter över sommaren, inbjudan ligger kvar och vidarebefordras till respektive semesterersättare. 

Nästa möte
2020-06-23
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