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Samordning Skånes sjukhus Nordväst, primärvård samt kringliggande kommuner
 
Teams-möte 2020-08-18 klockan 11.00
Närvarande: 
Skånes sjukhus Nordväst, Richard Frobell 
Skånes sjukhus Nordväst, Kristina Olsson
Skånes sjukhus Nordväst, Lotta Malm
Bjuv kommun – Jessica Alfredson chef vård och omsorgsförvaltningen
Båstad kommun - Christin Johansson, chef vård och omsorg
Helsingborgs stad – Annika Andersson omsorgsdirektör
Klippans kommun – Agneta Hugander, socialchef
Åstorps kommun – Monica Enhberg, socialchef
Ängelholms kommun – Therese Finn, MAS
Örkelljunga kommun – Johan Lindberg, bitr socialchef
Lideta Hälsovård – Marie Stinnerbom, regionchef
Primärvården – Janet Hultberg
Primärvården – Catharina Olsson
 
Statusuppdatering
Bjuv
Lugnt gällande covid-19.
 
Båstad 
Smitta på ett boende där tre vårdtagare och två personal konstaterat smittade med covid-19. Åtgärder för att förhindra smittspridning vidtagna. Smittspårning.  Ytterligare provtagning på boendet utan ytterligare fall konstaterats. Medialt ganska lugnt. Sommaren har i stort varit lugn.  
 
Helsingborg
Lugnt gällande covid-19, testning pågår kontinuerligt. Bekymmer med frustrerade anhöriga som är trötta på besöksförbudet.
 
Höganäs
Inte med 
 
Klippan 
Fortsatt lugnt gällande covid-19, ingen smitta.
 
Åstorp
Lugnt gällande covid-19. Bekymmer med anhöriga som forcerat sig in vilket medfört isolering av de boende.
 
Ängelholm
Lugnt gällande covid-19. Inga konstaterade fall.
 


Örkelljunga
Lugn sommar. Ingen smitta. 
  
Primärvården
Läget stabilt inom primärvården. Successiv upptrappning och tidvis högt tryck från otåliga patienter som inte vill vänta längre. Få covid-relaterade frågor. Mycket lite testning inom primärvården, det mesta sköts via egenvård. Ser en ökning bland unga vuxna. 

Sjukhusen
Lugnt läge på sjukhusen. I nuläget inga konstaterade positiva fall, endast 7 patienter som väntar på provsvar. Följer utvecklingen gällande ökat antal smittade bland unga vuxna. 
Regiondirektören har meddelat:
· att riktlinjen ” Restriktioner för resa, verksamhetsbesök, utbildningar och konferenser” förlängs tom 2020-12-31
· att området för Krisberedskap Säkerhet och Miljöledning (KSM) kvarstår tom 2020-12-31
· att nytt beslut gällande besökt till inneliggande patienter kommer

Övriga frågor:  
Anhörigbesök
Diskussion kring vilka möjligheter som erbjuds för anhörigbesök samt hur denna fråga ska lösas när det blir kallare och utomhusvistelse svårare. Önskvärt att man arbetar på ett likvärdigt sätt inom kommunerna. Möjligheterna ser dock olika ut från boende till boende, dock titta på alla tänkbara lösningar. Klippans kommun har sett att man i en norrländsk kommun använt sig av en plexiglasbox inne i ett rum, återrapportering till denna grupp när man varit i kontakt med aktuell kommun. 
 
Till dagordningen för nästkommande möte tillförs punkten ”Kommunsamverkan” – ämnen för diskussion under denna punkt mejlas till Richard Frobell och diskussionen leds av den som initierar.

Antikroppstestning
Information föregående vecka till primärvård och kommun gällande antikroppstestning av kommunal personal och brukare. Rutin framtagen där provtagningen sker av kommunal sköterska medan material, dokumentation och provsvarshantering sköts av primärvården. Kommunerna har dock protesterat, de har inte resurser och man måste titta på detta utifrån vårdsamverkan. Möte där bl a kommundirektörer och regiondirektör deltagit och där beslut fattats att planering av i vilken omfattning provtagning ska ske. 
 
[bookmark: _GoBack]Återkoppling gällande ”Förslag till rutin vid införande av riktlinjer som berör vård av patienter inom HS-avtalet” som skickades till Pia Lundbom i slutet av juni. Pia L har meddelat Richard Frobell att hon tagit det vidare och bl a informerat Sofia Ljung.

Nästa möte
2020-09-01.
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