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Samordning Skånes sjukhus Nordväst, primärvård samt kringliggande kommuner
 
Teamsmöte 2020-10-13  kl 11.00
Närvarande: 
Skånes sjukhus Nordväst Richard Frobell, Representant för Nära vård arbetet, sammankallande
Skånes sjukhus Nordväst Lotta Malm, sekreterare
Bjuvs kommun - Malin Sjöberg, medicinskt ansvarig sjuksköterska
Båstads kommun – Christin Johansson, chef vård och omsorg
Helsingborgs stad - Annika Andersson omsorgsdirektör 
Åstorps kommun - Moncia Ehnberg, socialchef
Ängelholms kommun – Björn Klemedsson tf verksamhetschef uppdrag Hälsa
Primärvården – Janet Hultberg
Primärvården – Catharina A Olsson
 
Statusuppdatering
Bjuv
Lugnt avseende covid-19, mycket annat som inte är pandemirelaterat. 
 
Båstad
Fortsatt lugnt avseende covid-19 trots spridning i lokalsamhället.  
 
Helsingborg
Lugnt stabilt läge gällande covid-19. Inga konstaterade smittade. Arbetar med IVO:s tillsyn och utvärdering av eget arbete. Använder visir i omvårdsnära arbete, kommer troligen besluta att göra så året ut.  Öppnat upp träffpunkter och det fungerar bra. Fungerar bra med att besöksförbudet är hävt. 
 
Höganäs
Inte med.
 
Klippan
Inte med. Janet Hultberg informerar dock att läget är lugnt efter samtal med medicinskt ansvarig sjuksköterska tidigare under dagen. 
 
Åstorp
Lugnt avseende covid-19, mycket arbete som inte är pandemirelaterat, som lagt åt sidan under våren. 
 
Ängelholm
Fortsatt lugnt stabilt covid-19 läge. 
 
Örkelljunga
Inte med.
 
Primärvården
Primärvården i nordväst - covidmässigt lugnt enligt de indikationer som rapporteras in. Nu mycket av det som tidigare fått stå till sidan som ska lösas. Många patienter som nu vill komma till vårdcentralerna och glömt gällande restriktioner. 
Primärvården Helsingborg – tidvis högt tryck på vårdcentralerna och kvälls och helgmottagningen. Arbete pågår med att organisera inför säsongsinfluensan då det inte kommer att använda sig av drop in. Man har även inlett diskussion kring hur vaccinationer på SÄBO ska arrangeras.
 
Sjukhusen
Covid-mässigt lugnt på sjukhus trots smittspridning i samhället, främst bland unga friska individer. Det vårdas några patienter isolerade i väntan på provsvar och några vårdas på infektionskliniken, men inget alarmerande.  Arbetet pågår nu med den så kallade ”vårdskulden” för att komma ifatt.  
 
 
Övriga frågor: 
Beställning av högdosvaccin Fluzone HD
Riktlinje för beställning och användning av högdosvaccinet Fluzone HD för influensavaccinering inom SÄBO ger risk för tolkning att endast medicinskt ansvarig sjuksköterska får beställa vaccinet och inte de som normalt sett ansvarar för läkemedelshanteringen.  Janet Hultberg tar önskemålet angående förtydligande med sig till möte i dag där representanter för Smittskydd Skåne deltar.
Återkoppling från Janet: Smittskydd tar med synpunkten om att det i kommunen är områdesansvarig ssk och inte medicinskt ansvarig ssk som beställer läkemedel. Återkommer med förtydligande.
 
Informationsutskick av tex rutiner
Smittskydd Skåne och Vårdhygien Skåne skickar gärna ut förändringar i rutiner etc på fredagar. Detta är olyckligt då det är svårt för kommunerna att få ut korrekt information och det lämnar utrymme för förvirring och misstag. 
Richard Frobell undrar om kommunerna lyft detta via kommunförbundet eller om man önskar framföra sina synpunkter via andra kanaler. 
Janet Hultberg har som representant för primärvården möte med Smittskydd Skåne och Vårdhygien Skåne. Janet får denna grupps talan och kommer att framföra att det inte är så bra att skicka ut denna typ av information fredagar.
[bookmark: _GoBack]Återkoppling från Janet: Gällande varför rutiner ofta länkas ut på fredagar, var svaret att det inte finns någon avsikt med detta och att man från såväl Smittskydd, som Vårdhygien och PV förvaltningsledning tycker det är olyckligt. Arbetsgången blir dock ofta sådan, utifrån hur möten och återkopplingar görs. Att vänta till kommande vecka ser man inte som möjligt, om ett dokument betecknas som klart.
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