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Vårdsamverkan Skåne		

För Region Skåne	
Anna Mannfalk			
Åke Andrén-Sandberg		
Anna-Lena Hogerud		
Per Einarsson		
Marlen Ottesen			
Mätta Ivarsson	

Region Skåne
Lars Almroth
Karin Ekelund
Greger Linander
Maria Ohlsson Andersson
Marie Borgand
Thomas Persson 
Louise Roberts
Katarina Johnsson
Ingrid Vesterberg	
Marco Brizzi
Birgitta Ender

För kommunerna
Anders Rubin 
Stina Larsson
Cecilia Bladh in Zito
Lars Nyander 
Lars Thunberg 
Pia Ingvarsson 


Kommunerna
Carina Lindkvist
Helena Ståhl
Catharina Byström
Gisela Öst
Leila Misirli
Mats Renard
Eva Gustafsson
Emelie Sundén
Lena Berlin-Hallrup
Adjungerande
Monika Kraft
Niclas Clausenborg
Anna-Maria Troedsson

Plats: Mötet genomfördes via teams.  

Dagordning

1. Välkommen
Ordförande Anna Mannfalk öppnade mötet och hälsade alla välkomna

2. Fråga om GDPR
Samtliga ställde sig bakom

Ställningstagande

3. Målbild och handlingsplan God och nära vård (bilder bifogas)
Lars Almroth redogjorde för arbetsgången med målbild och handlingsplan. Underlag är utskickat och har tagits upp vid tidigare möten.
En uppdatering har gjorts i texten för att förtydliga att HS-avtalets utvecklingsdel ansluter till handlingsplanen för God och nära vård.
En konkret aktivitets-och tidplan tas just nu fram.
Den gemensamma målbilden kommer att skickas in den 30/9 av Region Skåne som en bilaga till delredovisningen 2021, Statlig överenskommelse God och nära vård.

Ställningstagande: Centralt samverkansorgan ställer sig bakom målbild och handlingsplan. 


4. Förslag till e-hälsostrategi (bilder bifogas)
Monika Kraft, Region Skåne, och Niclas Clausenborg, Skånes kommuner, beskrev nuläget i arbetet inom gruppen Skånegemensam digitalisering (SGD). Förslag till e-hälsostrategi (utskickad) gicks igenom. Strategin ska kompletteras med en konkret handlingsplan som just nu är under framtagande.

Fråga om hur tidplanen för SDV, Region Skånes nya digitala vårdsystem, påverkar det gemensamma arbetet. Merparten av det gemensamma arbetet inom SGD är inte beroende av utvecklingen av SDV.
Diskussion om hur den juridiska situationen påverkar möjligheterna att dela information mellan olika huvudmän och vårdgivare. Det är en tydlig utmaning, samtidigt som det finns olika lösningar för att kunna utföra vården på ett så bra sätt som möjligt för den enskilde.

Fråga om hur elevhälsan och skolan involveras i utvecklingsarbetet?
SGD involverar elevhälsan i de delar som är berörda. Piloter pågår i ett par kommuner.
Exempel från Kronoberg togs upp, där det visar sig att en fungerande digital samverkan kan bidra för barnet/ ungdomen när det gäller ”en väg in”. 

Ställningstagande: Centralt samverkansorgan ställer sig bakom förslag till e-hälsostrategi för vidare beslut inom respektive organisation.


Information/ Dialog

5. Beskrivning av grupper och uppdrag inom Vårdsamverkan (bilder bifogas)
Carina Lindkvist beskrev organisationen för Vårdsamverkan med tillhörande arbets-och referensgrupper. Just nu genomförs en inventering av samtliga uppdrag och grupperingar i syfte att anpassa strukturen till det fortsatta arbetet.

6. Genomgång av tidplan för kommande ärenden
Lars Almroth redogjorde för nuläget och förslaget att tydliggöra aktuella och kommande ärenden i CS möten. Syftet är att förbättra överblicken och att kunna förankra aktuella frågor med rimlig framförhållning i respektive organisation samt i de delregionala samverkansorganen.

7. Växa tryggt – lägesrapport (bilder bifogas)
Anna-Maria Troedsson, projektledare, gick igenom nuläget. Syftet är att så tidigt som möjligt stärka föräldraskapet och där en utökad hembesöksverksamhet är den bärande delen. Det är 26 team igång i 18 kommuner. 15 av teamen är kopplade till befintliga familjecentraler. Modellen ansluter väl till det nationella arbetet som Peter Almgren leder, ”En sammanhållen god och nära vård för barn och unga”.
Projektet beforskas via Malmö universitet där det hittills publicerats 3 artiklar.

Projektet avslutas i december 2022. Just nu görs det en utvärdering för vidare ställningstagande om modellen ska permanentas. Modellen finns med i Vårdsamverkans handlingsplan i avvaktan på vidare ställningstagande inom respektive organisation.






8. Covid-19 och Vaccinationer – lägesrapport (bilder bifogas)
Lars Almroth beskrev nuläget. Smittläget är bättre den sista månaden, bl a är det sk R-talet <1.
Vaccinationstäckningen ligger mycket högt i gruppen + 65 år, samtidigt är den betydligt lägre i de yngre grupperna. Ett stort arbete, där många olika parter deltar, görs för att nå ut till grupper som har varit svårare att nå. Region Skåne kommer att göra ett riktat utskick till ovaccinerade i åldern 16-40 år och erbjuda tider vid en drop-in på vårdcentralerna lördagen den 16 oktober.
Barn 12-15 år kommer att vaccineras med start v 41 av primärvården i samarbete med skolorna och elevhälsan.
Det kan komma ett beslut om en tredje dos framöver och det pågår ett förberedande arbete mellan Region Skåne och Skånes kommuner.

9. Mötesplanering CS – digitalt och fysiskt
Pandemin har lett fram till att alla har lärt sig att använda digitala möten på ett bra sätt och framtiden kommer sannolikt att innehålla en mix av fysiska och digitala möten. Hur ska CS lägga upp sina möten framöver?

Diskussion – För CS fortsatta planering är digitala möten lämpliga till ordinarie möten där största delen av mötet handlar om föredragningar av ärenden. Det finns en viss risk att engagemanget minskar, men då är det viktigt att lägga upp mötet där alla engageras på olika sätt.
Fysiska möten bör arrangeras till exempel en gång per halvår för gemensamt arbete och mer djuplodande diskussioner. Då kan förslagsvis även delregionerna bjudas in halva dagen för ett utbyte, likt det som arrangerades för ett par år sedan i Malmö.

Presidiet tar frågan vidare och Tjänstemannaberedningen återkommer med förslag till upplägg inför nästa möte med CS.

10. Övriga frågor
Inga övriga frågor.


Vid anteckningarna
Greger Linander
image1.emf









image2.png
SKANES
KOMMUNER




