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Delregionala Samverkansgrupper i Nordvästra Skåne

Reviderat från sammanställning gjord 2021-05. Ny sammanställning visar vilka grupper som existerar idag och de som inte är aktiva är borttagna. Gjord på uppdrag av AU NV.


Processledare för Samverkan God och Nära vård
Janet Hultberg
Ulrika Hjort






Lilla och stora samverkansmötet i respektive kommun
Samtliga kommuner har samverkansmöte med viss regelbundenhet. Lilla samverkansmötet benämns olika men ser snarlikt ut i de olika kommunerna. Det stora samverkansmötet finns inte i samtliga kommuner, även om man försöker få till det. Dessa möten startade genom ”Råd och stöd” för många år sedan och har i vissa delar utökats med andra medarbetare vid behov för att arbeta riktat kring frågor gällande bl a HS-avtalet. Grupperna återkopplar ej till delregional tjänstemannaberedning.
I flera kommuner finns även andra lokala arbetsgrupper som tex: Samverkan region psykosmottagning och Höganäs kommun och Samverkan rehab koordinator vårdcentral +vuxen+ ekonomigruppen Höganäs kommun. 

 Lilla samverkansmötet 
· Sker regelbundet flera gånger per termin. 
· VC eller MAS kallar, beror på överenskommelse 
· Sker med en vårdcentral åt gången alt flera vårdcentraler samtidigt.  
· Har beslutsmandat som inryms i professionen 
· Finns fastställd dagordning 
· Personer kan adjungeras vid behov 
· I samverkansmötet diskuteras bl a avvikelsehantering, SVU, SIP, samverkansfrågor, rutiner, information 

Stora samverkansmötet 
· Finns många varianter av vem som ansvarar för- eller kallas till dessa, vissa har flera kommuner som deltar, andra har flera slutenvårdsenheter som kallas. Även mobila team medverkar i vissa områden. 
· Beslutsmandat saknas och man arbetar med övergripande samverkan och  Informationsutbyte. 
· Sker vanligen 2 ggr per termin, dagordning finns.

[bookmark: _Hlk68606125]Samverkan Akutmottagning och Primärvård i Helsingborg
Samverkan kring primärvårdsfilialen som finns på akutmottagningen må-fre samt för kvälls- och helgmott som finns på akutmottagningen på kvällar och helger. 
Sammankallande är akutmottagningen. I gruppen sitter verksamhetschefer, enhetschefer och områdesansvariga för både offentlig primärvård och akuten. Gruppen träffas en gång i månaden. Har fullt beslutsmandat och rapporterar upp i förvaltningsledningen vid behov. 
Gruppen finns kvar, men har i skrivande stund inget planerat möte pga andra prioriteringar.  Primärvårdschef NV Skåne och Sjukhusdirektör Helsingborgs lasarett är uppdragsgivare och rapportmottagare. Överläkare på Akutmottagningen har varit sammankallande och lett mötena.

Klustersamverkan NV 
(samordning Skånes sjukhus NV, PV samt kringliggande kommuner/klustersamverkan julen 22-23/ utökat krisledningsmöte)
Helsingborgs lasarett kallar. Inbjudna har varit bla Falcks, ambulans, MAS/socialchefer, psykiatrin, företrädare privat PV, klustersamordnare Helsingborg resp Ängelholm, representanter slutenvården.
Mötets namn, syfte och struktur varierar över tid liksom inbjudna aktörer. Ingen plan finns i nuläge på hur denna grupp ska fortsätta sitt arbete, annat än bokade möten inför påskhelgerna. Behovsstyrd.










FACT styrgrupp 
Här sitter representanter från varje kommun i nordvästra Skåne och enhetschefen för FACT-teamet inom allmänpsykiatrin. Till grund finns ett avtal mellan psykiatrin och kommunerna om FACT-samverkan.   I gruppen diskuteras strategiska frågor kring FACT-samarbetet i nordvästra Skåne. Man jobbar också med att skapa en samverkansprocess på lika villkor. Styrgruppen har fullt beslutsmandat gällande frågor kring samarbetet mellan FACT-teamet och kommunerna. Man träffas 4 gånger per år.  Varje medlem i gruppen rapporterar till sin verksamhet. Sammankallande samordnare. Ingen uttalad återkoppling till delregional tjänstemannagrupp, samma gäller för grupperna nedan inom psykiatrin.


Litet samråd psykiatri
I den här gruppen deltar Enhetschefer från de 10 nordvästskånska kommunerna samt enhetschefer från psykiatrin i nordväst, Maria Nordväst och representanter för primärvården. Brukarrepresentanter. Syftet för gruppen är att samverkan mellan kommun och region. Man lyfter brister i samverkan. Föreslår utbildningsinsatser. arbetar med samverkan samt att revidera den lokala överenskommelsen mellan kommun och region så snart den regionala ramöverenskommelsen är klar. Rapporterar ingenstans. Finns 3 delar Ängelholm/Helsingborg/Landskrona, träffas 2 ggr/termin. En sammankallande i varje del.

Stort lokalt samråd psykiatrin 
Deltagare är verksamhetschefer från de 10 nordvästskånska kommunerna samt områdeschefer från psykiatrin i nordväst, Maria Nordväst samt representanter för primärvården samt AKO-representant. Brukarrepresentanter. Diskuterar samma frågor som det lilla samrådet. Träffas 1 ggr/termin. Sammankallande psykiatrisamordnare Helsingborg

Styrgrupp för samråden psykiatri 
Här sitter områdeschefer från psykiatrin, primärvården och representanter för kommunerna. Gruppen tar bland annat beslut om olika utbildningsinsatser efter förslag från de olika samrådsgrupperna. Träffas var 6-8:e v. Sammankallande psykiatrisamordnare Helsingborg


Hälsostadens politiska styrgrupp
Hälsostadens AB 

Syftet med gruppen är att samverka i Hälsostadens anda. Fastighetsföreträdare presidiet för sjukhusstyrelsen, sjukhuschef, politisk ledning och opposition från Ängelholms kommun och kommundirektör. Gruppen har fullt mandat. 
Har varit vilande under pandemin, ej aktiv i dagsläget, nytt ordförandeskap 2023 kan påverka om gruppen återstartas.



 











Samverkansgrupper som nyligen startat upp

God och Nära vård Helsingborg
Sammankallande är Marina Forssberg, strateg inom VOF Helsingborgs stad, på uppdrag av Tina Olofsson, verksamhetschef, inom samma förvaltning.
Medverkar gör offentliga och privata vårdcentraler i Hbg samt offentlig och privat utförare inom kommunen (Attendo). Mötena är avsedda för chefer.
Gruppen har bokat 4 workshops under vinter/vår. Det första handlade om samverkan, det andra om utmaningar och behov. I maj sätts en färdplan för att tillsammans nå SKRs målbild i God och Nära vård.
Återrapportering sker till verksamhetschef Tina Olofsson. Helsingborgs stad.


Mobilt team Landskrona startar upp januari 2023
Består i nuläget av:
1. Arbetsgruppen med representanter för alla ingående aktörer som tagit fram modellen och som kommer fortsätta under uppstarten. Sammankallande för arbetsgruppen är Ola Bergstrand, PV Nordväst, Annette Andersson, ASIH och Siv Olsson projektledare/enhetschef, tidigare ASIH. 
2. Närsjukvårdsrådet – Representanter för alla ingående aktörer inklusive MAS, MAR 

Uttalad målsättning och plan för uppföljning finns, ink inklusive följeforskning.
Återrapportering sker till styrgruppen, där PV:s förvaltningschef Sofia Ljung är ordförande


Sammanställningen är en nulägesbeskrivning, med reservation för att det kan finnas mötesforum som tillkommit, eller av annan anledning inte kommit till författarnas kännedom. 
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