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Minnesanteckning Beredningsgrupp Nära Vård

Närvarande: Janet Hultberg, Emma Herlin, Catharina Borna, Ulrika Hjort


Uppföljning av befintliga uppdrag

Auskultationer 
För beredningsgruppen planerar Janet in regional PV för samtliga,halvdag. Övriga planeras in individuellt. För andra verksamheter i NV ansvarar arbetsgruppen SVU för auskultationer i de tre områdena slutenvård, kommunal och regional PV.

SVU-gruppen
Första mötet planerat och initierat av Processledare. Genomgång av dagordning. Sammankallande utses vid första mötet. Förbättringsmatrisen är arbetsverktyget.

Medicinsk kvalitet- gruppen
Första mötet planerat och initierat av Karol Biegus(GAVA) som kommer att vara sammankallande. Förbättringsmatrisen är arbetsverktyget.

Vårdsängar
Ulrika kommunicerat med ansvariga på hjälpmedelsbolaget Medelpunkten ang leveranser av sängar. Alla kommuner har lika många leveranser per vecka och därmed samma kostnader. Förslag att förändra leveranser så att dessa levereras efter behov istället för fasta dagar framfört för att förkorta ev väntetider i slutenvården. Medelpunkten är öppna för detta förslag och tar frågan vidare i sin organisation. Ulrika följer upp.

Personcentrerat arbetssätt
En person, kopplad till HBG lasarett, deltar i regionala aktiviteter kopplade till detta arbetssätt.
PV på gång med gemensam plan för offentliga VC. Projektgrupp sätter samman APT-matris.
Ingen gemensam kommunal utbildning finns, centralt grepp? 
SUS utbildning finns för slutenvård i lärportalen.
Ambassadörer behövs i verksamheterna eftersom budskapet är prioriterat och ska ha möjlighet att implementeras.

Korrekta läkemedelslistor HBG lasarett
Ny PPM mätning är gjord under v.21-22 där resultatet var detsamma som vid förra mätningen. 80% av Pascal är rätt vid ut. Misstänker att det brister mer i informationen än i listorna vilket kan bero på brister i avstämningen vid inskrivning.







Aktivitets och tidsplan

Uppföljning av aktivitets- och tidsplan
Presenterar tankarna hittills kring uppföljning av planen med enkätfrågor. Diskussion ang vem enkäterna ska gå till, vilket tas vidare till AU.

Rehabilitering i hemmet
Genomgång av SKRs utredning för vårt fortsatta arbete i aktivitetsplanen. Detta arbete kan ligga under både förebyggande arbete och rehabilitering i planen. Har direkt koppling till omställningen av Nära Vård. Förvaltningsövergripande grupp finns för rehabilitering, delregional grupp? PL lyfta centralt för fortsatt arbete med planen.


Övrigt
Sommarsituationen
Ängelholms sjukhus: har haft det trångt med vårdplatser, Akutmottagningen varit öppen. Kommunerna: har fungerat, fullt på korttidsboenden, kort med personal. Helsingborgs lasarett: bra sommar eskaleringsplan startat i juni. PV: inget särskilt kommit upp flutit på.

Rapport riktvärden för beläggningsgrad och vårdplatser
Genomgång av vad Helsingborgs lasarett behöver titta vidare på hur/vad som mäts. Inkluderar: riktmärken, kompetens/bemanning, nya/gamla arbetssätt, systematik/datainsamling och samhället runt sjukvården.

Ny information ut i verksamheterna
Inget att tillägga

Vid pennan Ulrika Hjort
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